

贛港經貿合作活動

■ 婺源

6月5日-7日，由江西省省長鹿心社率團的第十二屆贛港經貿合作活動在港舉行。6日江西省省長鹿心社出席「遊秀美江西，探東江源頭」江西旅遊推廣活動。「江西風景獨好」風靡本港，江西旅遊引本港旅遊業界和市民的高度關注和認可。

■香港文匯報記者 程相逢、王道、陳融雪、駱佳 報道



■ 美麗三清山，巨蟒出山圖

憑藉「江西風景獨好」旅遊品牌的獨特創意平台，江西旅遊2011年實現了歷史性跨越，旅遊產業實現收入過千億。2012年，該省旅遊局憑藉第十五屆海峽兩岸旅遊行業聯誼會推進開拓境外市場之勢，隆重推出重大創意平台。今年，江西再推120條旅遊惠民措施和31個主題項目，並向全球海選旅遊體驗師。該省旅遊局局長王曉峰稱：「過去，江西旅遊在境外的影響小、宣傳較少。如今，江西已經整合出了一套適合於境外市場的旅遊線路、產品。只有有了產品，才能去爭取市場，爭取遊客。」

從國內到境外 力拓海外市場

「江西風景獨好」，讓人想起革命聖地井岡山，想起婺源的油菜花，想起洋溢着青春和愛情的《廬山戀》，還有景德鎮師傅專注制瓷的眼神……據記者了解，2011年，江西全力推出「江西風景獨好」旅遊品牌，不僅在內地幾大城市開展推廣活動，並與韓國最大的出境旅遊集團——韓國哈拿多樂旅遊有限公司簽署戰略合作協議，大大推動了江西旅遊在韓國市場的知名度和美譽度。之後，江西旅遊業又攜手中國國際廣播電台，用61種語言播報、在200多個國家和地區的國際廣播電台宣傳江西旅遊，有力拓展了江西旅遊在海外市場的宣傳「觸角」。

2012年伊始，江西旅遊業者又借力海南國際旅遊島的平台，打通開拓俄羅斯入境市場。在「『博』動江西·風景獨好」活動中，主辦方再次將國際性擺在了重要位置，有意識地選擇了一些在網絡世界知名度較高的國際名博主，進一步吹響了江西旅遊進軍海外市場的號角。

推 120 條惠民措施 31 項主題活動

而在第三個中國旅遊日，今年5月19日，江西各旅遊部門和企業緊緊圍繞「休閒惠民，美麗中國」的活動主題，推出了120條旅遊惠民措施，和31項主題鮮明、精彩紛呈的大型旅遊宣傳活動。中國旅遊日當天，該省近70家公共博物館、歷史名人紀念館、愛國主義教育基地、體育場館對公民免費開放；5A級景區鷹潭龍虎山、景德鎮陶瓷歷史博覽區和全省35個國家A級旅遊景區對遊客實行不同程度的門票優惠。其中國家4A級旅遊景區九江富華山、景德鎮中國瓷園和贛州客家文化城對所有遊客免費開放；針對貧困家庭、殘疾人等困難群體和老年人、學生等特殊群體加大優惠力度，將旅遊惠民做實做透。

據悉，南昌灣農莊莊河遊艇下水儀式暨摩托艇表演賽、上饒三清山「首屆國際高山杜鵑花文化旅遊系列活動」、贛州「美麗五龍說」客家文化旅遊活動都將首次與遊客見面。

此外，江西省旅遊局強勢推出「Show美江西·風景獨好」全球海選旅遊體驗師活動，聯合新浪、騰訊、優酷和天涯社區四大網站，挑選出最能詮釋江西旅遊特色的旅遊體驗師，發佈江西旅遊微博、博客、視頻和主題帖，為赴贛旅遊提供更深、更具定制性的旅遊指南和旅行攻略。



美麗旅遊之旅 江西風景獨好



江西省省長鹿心社在活動現場致辭
王道攝
江西省旅遊局局長王曉峰
王道攝

6月6日上午，2013香港旅遊業「遊秀美江西，探東江源頭」探訪團出發儀式在香港舉行。江西省省長鹿心社在儀式上致辭，副省長李贻煌為探訪團代表授旗。

鹿心社強調，東江一水牽，贛港情相連。這次邀請香港旅遊業代表「遊秀美江西，探東江源頭」，就是希望港人親身到三百山探尋東江的發源地，領略江西的秀美風景，傳遞江西人民心繫香港同胞的深情厚意；希望通過媒體的宣傳推介，讓更多的香港同胞到江西來旅遊觀光，感受江西風景獨好。

香港旅遊業協會主席胡兆英表示，這次探訪活動很有意義，香港人每天都在喝東江水，現在終於有機會去看看東江水的源頭。感謝江西省對東江水源頭的保護，使700多萬港人的飲水質量得到了保障。在他看來，越來越多的香港人有興趣去江西旅遊，僅去年就有50多萬人次，他相信未來「秀美江西」將吸引更多的港人。

江西省旅遊局局長王曉峰說：「江西旅遊資源豐富，旅遊業是江西省重點發展的戰略性產業。為保護東江源頭的青山綠水，江西通過地方立法對東江源頭生態環境保護作出嚴格規定，確保香港和珠江三角洲地區的飲水安全。」

世界第二好工作 江西海選旅遊體驗師

世界第一好工作已經被英國人在大堡礁捷足先登了，沒有關係，江西旅遊局有世界第二好的工作。

早高峰登龍虎山，晚高峰上井岡山，更可以廬山雲裡霧裡發呆着上班。油菜花田是你的辦公室，贛州美食是你的工作餐，下午茶時間還可以看傳統的雜戲，這就是「世界上第二好的工作」，全球海選旅遊體驗師，年薪12萬，免費遊江西一年，而且你還可以免費攜帶一人噢。歡迎你來江西應聘。

「show美江西·風景獨好」全國海選旅遊體驗師活動是江西旅遊創行銷的又一次創新，分為網上海選、深度體驗之旅、首席爭奪戰三階段進行。通過第一階段的網上海選，截至5月30日，20天裡百萬餘條與「show江西」有關的博文、視頻、圖片、帖子、評論等吸引了6000多萬網友圍觀，共選出32名旅遊體驗師。6月3日，首批16名旅遊體驗師開啟「江西風景獨好」之旅，他們將拿起手機相機，通過微博、博客、視頻等秀出一路所見所聞所感。江西省副省長朱虹出席出發儀式並為活動授旗。

首批16名體驗師從廬山西海開始首站體驗，之後他們將進白鹿洞書院、看東林大佛，登廬山，遊婺源，爬三清山，泛舟鄱陽湖，在仙女湖感受悠然，到武功山體驗什麼是戶外天堂，在江西的青山綠水間看良景品美食讀人文。

全球海選 走讀江西綠色之美

體驗師小牧和加隆是從優酷網平台脫穎而出的體驗師，兩人將用視頻一路邊看邊記。他們說能親眼看到廬山、婺源這些極具畫面感的地方，讓他們對這次行程充滿期待。

「托斯卡納TSKL」是新浪上的旅遊名博主，去年曾參加了「博動江西·風景獨好」的活動，走過婺源、龍虎山、景德鎮等地，因此今年參加海選旅遊體驗師有了「特別」的優勢。「我發了很多博文和風光圖片，網友看到都說江西很美。」他說，自己貪心江西的風景和美麗，「這次既可以用深度體驗已經看過的風景，又能去武功山這類沒去過的地方。」他告訴記者將慢慢用心體會，再用博文和圖片細細展現。

鄱陽湖



大開放 大旅遊 南昌航空出入境或破 16 萬人次

大開放創造商機，青山綠水招徠遊人，江西與世界的融合度正在迅速提升。記者6月2日從江西省商務廳口岸部門獲悉，南昌航空口岸單月出入境人次首次突破2萬大關，5月達2.13萬人次，同比增長95.79%。今年前5個月南昌航空口岸出入境人次達6.5萬，與2011年全年基本相當。目前，執飛昌北機場國際（地區）航線的航空公司已達5家，

僅5月當月，在昌北機場起降的國際（地區）航班就達130多架次。江西省商務廳相關人士預計，今年南昌航空口岸出入境人次將達16萬。

越來越多的經貿往來，是南昌航空口岸出入境人次迅速增多的重要原因。由於贛台經貿往來日益頻繁，兩地航班搭乘人數迅速增加，5月南昌航空口岸往來於贛台的旅客達8183人次，佔當月出入境總人數的40%。7月1日起，昌北機場飛台北的航班將由目前的每周6班增至每周7班。江西旅遊業的發展成為南昌航空口岸客流激增的另一原因。目前，南昌已開通至香港、台北、首爾、濟州、曼谷等地的航班，不僅這些地方來贛的遊客增長迅速，而且江西人出境旅遊也成為時尚。



景德鎮

江西風景名勝一覽

江西世界遺產：九江廬山、上饒三清山、鷹潭龍虎山、上饒龜峰；國家重點風景名勝區：廬山、仙女湖、三清山、龍虎山、三百山、滕王閣、龜峰、高嶺一瑤里、武功山、雲居山一柘林湖、上饒靈山；國家森林公園：上饒雲碧峰國家森林公園、崇義國家陽嶺森林公園、廬山、南昌梅嶺風景區等；國家濕地公園：孔目江國家濕地公園；省級風景名勝區：贛州八境台、樂平洪源仙境、德興市大茅山、高安市華林寨——上湖湖、洞山和官山、南昌市象湖、上猶縣陡水湖；國家級候鳥自然保護區：中國第一大淡水湖鄱陽湖、鄱陽湖國家級候鳥自然

保護區；全國重點保護單位：八一南昌起義紀念館、上饒集中營、井岡山革命遺址、贛州古城牆、瑞金革命遺址、梅關古驛道；省重點保護單位：通天岩、八大山人紀念館、繩金塔、佑民寺、西山萬壽宮、上饒圭文塔、五桂塔。

據記者了解江西省一大批重大旅遊項目正在加快推進。包括宜春市月之泉明月山溫泉康療中心、豐城養生酒莊旅遊綜合開發、分宜蒙山溶洞旅遊區、玉山縣琴山旅遊度假區、銅鼓縣溫泉旅遊綜合開發等。景區質量進一步提升，5A景區達到5家。五星級飯店達到了12家、四星級105家、三星級247家。



瑤里